



Митрополит Иларион: Пресвятая Богородица способна превратить в радость всякую человеческую скорбь

5 ноября 2018 года, в канун престольного праздника, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил всенощное бдение в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Архипастырю сослужили руководитель Социального отдела Антиохийской Православной Церкви архимандрит Алексей (Шехаде), архимандрит Дамиан (Цветкович) (Сербская Православная Церковь), архимандрит Артемий Димитриадис (Иерусалимская Православная Церковь), настоятель Распятского собора г. Серпухова священник Павел Тимохин, клирики храма.

После чтения Евангелия владыка Иларион обратился к присутствующим с проповедью:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Дорогие отцы, братья и сестры!

Я всех вас сердечно поздравляю с праздником в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» - особо почитаемой в стольном граде Москве. Этот чудотворный образ Царицы Небесной уже более двух столетий хранится в нашем святом храме и ежедневно тысячи людей прибегают к помощи Пресвятой Богородицы, дабы от Самой Пречистой получить исцеление в болезнях и утешение в скорбях.

На долю каждого из нас выпадают скорби – большие и малые, иногда более заметные, иногда менее. Но всякий раз, когда к нам приходит скорбь, мы обращаем свой молитвенный взор к Богу. И, конечно, мы молимся Его Пречистой Матери, ибо знаем, что Она способна превратить в радость всякую человеческую скорбь. Иной раз наши скорби весьма незначительны, но мы зацкливаемся на них и они мешают нам жить. И до тех пор, пока мы от них не избавимся, пока в душу не снизойдут мир, любовь, радость, жизнь кажется нам в тягость. А для того, чтобы в душе царствовали мир, любовь и радость, в сердце человека должен жить Бог.

Пресвятая Богородица является нашей Ходатаицей и Заступницей на пути к Богу. Когда мы молимся Ей, Она отверзает наше сердце и открывает в нас способность беседовать с Богом так, что мы слышим не только свой голос, но и голос Божий, который обращен к нам. И мы не только задаем Богу какие-то вопросы, но и получаем ответы от Него, ибо Пресвятая Богородица всегда находится рядом с нами. Она покрывает от всякого зла честным Своим омофором и наш город, и нашу страну, и наши семьи, и каждого человека, который с молитвой обращается к Ней.

Мы чтим Царицу Небесную как Радость всех скорбящих, а скорбей в жизни людей предостаточно. И сегодня я хотел бы рассказать вам о скорби христиан, которые живут на Ближнем Востоке, находясь под постоянными обстрелами и бомбежкой. Уже на протяжении многих лет в Сирии идет кровопролитная война. Я расскажу вам о двух сирийских детях – мальчике пятнадцати лет и девочке семи лет, которые завтра будут у нас в храме на богослужении. Обоим из-за взрыва бомбы оторвало конечности, а мальчик еще и ослеп от осколков этой бомбы. Он практически ничего не видит.

Мы привезли этих детей в Москву, чтобы оказать им посильную медицинскую помощь, изготовить для них протезы, мальчику попытаться вернуть зрение, а самое главное, мы привезли их для очень сложной психологической реабилитации, которую они проходят под руководством лучших наших врачей. Но это только двое детей. А таких детей, у которых оторвало руки или ноги, которые ослепли или оглохли, которые страдают психическими болезнями из-за всего, что они пережили и увидели, десятки и сотни.

По мере сил мы помогаем этим детям. И мне бы хотелось, чтобы каждый из вас в меру своих возможностей в этом поучаствовал. Сегодня и завтра мы будем собирать средства на этих двух детей, а также и на других, которые уже стоят в очереди для того, чтобы к нам приехать. Надеюсь, вы не останетесь равнодушными к их беде. Я верю, что если мы откликнемся всем сердцем на скорбь наших ближних, то и Матерь Божия нам поможет в наших скорбях.

Я хотел бы всем вам, дорогие мои, пожелать, чтобы Пресвятая Богородица всегда была рядом с нами, простирая над нами Свой омофор, покрывающий и защищающий нас от врагов видимых и невидимых. Чтобы над нашими головами всегда было мирное небо, чтобы бомбы не разрывались под нашими ногами.

Вознесем молитву Пречистой Владычице о том, чтобы Она ограждала нас от всякого зла, укрепляла, помогала, и всякую человеческую скорбь прелагала в радость. Аминь».

По окончании богослужения с престольным праздником митрополита Илариона поздравили участники молодежного клуба «Восхождение, который действует при храме в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46992/>